

Профессиональные достижения по итогам 2017 года  
Хабибуллина Лариса Васильевна, начальник Управления регулирования  
организаций коммунальной сферы Государственного комитета Республики  
Татарстан по тарифам

Под руководством и с личным участием начальника Управления организаций коммунальной сферы Государственного комитета Республики Татарстан Хабибуллиной Ларисой Васильевной:

1. За 2017 год рассчитано и подготовлено к утверждению более 2 тыс. тарифов в коммунальной сфере для более 300 регулируемых организаций. В целях недопущения необоснованного роста тарифов в коммунальной сфере исключены заявленные организациями экономически необоснованные расходы на сумму порядка 2,2 млрд.рублей.

2. Внедрено долгосрочное тарифное регулирование в коммунальной сфере, для 100% регулируемых организаций Республики Татарстан, соответствующих критериям. Указанный механизм позволит регулятору ежегодно оптимизировать постоянные затраты в части снижения их на индекс эффективности, а регулируемым организациям при эффективной эксплуатации объектов коммунальной инфраструктуры сохранять экономию на весь долгосрочный период;

3. Произведен расчет предельных индексов размера платы граждан за коммунальные услуги с максимальной дифференциацией по 913 муниципальным образованиям (в т.ч. по 43 муниципальным районам, 2 городским округам и по всем сельских поселениям республики), позволяющий ограничить повышения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в Республике Татарстан в пределах индекса роста потребительских цен;

4. Осуществлено внедрение детальной дифференциации региональных стандартов стоимости жилищно-коммунальных услуг, применяемых для расчета субсидий гражданам. Так ежегодно рассчитывается и готовится к утверждению постановлением Госкомитета порядка 122 тыс. значений региональных стандартов стоимости жилищно-коммунальных услуг, что позволяет не усреднять начисление за коммунальные услуги по каждому жителю, а максимально приблизить значение регионального стандарта к фактическому платежу граждан;

5. Разработана концепция схемы взаимодействия участников информационной системы тарифного регулирования, объединяющая информационные системы, функционирующие в других отраслевых министерствах и ведомствах республики, что позволяет исключить и своевременно выявить нарушения в области ценообразования, упростить порядок ввода данных;

6. В рамках привлечения инвестиций в коммунальную отрасль осуществляется согласование долгосрочных параметров регулирования тарифов и метода регулирования тарифов, включаемых в конкурсную документацию по заключению концессионных соглашений и долгосрочных договоров аренды. Так, уже рассмотрены и проанализированы материалы 184 проектов концессионных соглашений и договоров аренды.